



菏泽市2020年高中阶段学校招生工作会议召开

## 疫情一线医务人员子女降分录取

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领

为明确2020年菏泽市高中阶段学校招生工作任务和职责,维护好菏泽市中考招生秩序和纪律,6月10日,菏泽市2020年高中阶段学校招生工作会议召开,会议对2020年全市中考招生工作做出了全面安排。

会议对2020年度招生办法、招生范围、招生计划、普通高中学校指标生分配、招生依据、招生程序、特殊考生优待政策进行详细解读,部分政策与去年相比有调整、有新增。



### 招生计划一经审定

#### 将不再予以增补

2020年高中阶段学校招生范围为各县区公办普通高中学校只面向本县区招生,非经市教育局批准,不得跨区域招生;菏泽第一中学及牡丹区的普通高中学校面向牡丹区、开发区、高新区招生。

各学校2020年度招生计划由市、县区在综合考虑各学校办学规模、办学条件、师资力量和严格控制大班额等因素的基础上审核确定,计划一经审定,将不再予以增补。

此外,普通高中学校继续实行指标生计划招生制度,初中学校本学区的在籍应届毕业生均具有指标生资格,指标生计划不低于公办优质普通高中学校本年度招生计划数(不含自主招生、国际班、足球班、排球班)的60%。

2020年度参与指标生招生的普通高中学校共有12所,分别是菏泽第一中学、菏泽市第二中学、曹县第一中学、单县第一中学、成

武县第一中学、成武县第二中学、巨野县第一中学、郓城县第一中学、鄄城县第一中学、定陶区第一中学、东明县第一中学和东明县实验中学。

指标生名额分配范围仅限于普通高中学校所在县区的初中学校(含民办)。菏泽第一中学、菏泽市第二中学指标生计划由市教育局依据牡丹区、开发区、高新区各初中学校2017级学生建籍人数比例进行分配。

### 扎实做好 中招工作的各个环节

与往年不同的是,今年新增对新冠肺炎疫情防控一线医务人员子女实施关爱政策,根据山东省委办公厅发布的《关于为疫情防控一线医务人员办好十二件实事的通知》要求,参照军人子女优待办法给予降分录取。

受疫情影响,今年的招生工作面临疫情防控、考试科目和考试时间调整、招生录取、招生秩序和招生环境等新挑战,各县

区、各招生学校、各初中学校要总结以往中招工作的经验和教训,明确当前存在的问题和差距,采取有力措施,制定切实可行的工作方案,要重点突出报名和志愿填报、指标生录取、特殊考生审核、民办学校招生秩序、自主招生和特长生招生纪律、职业学校招生工作,扎实做好中招工作的各个环节,全力以赴做好今年的中招工作。

会议要求,各县区要进一步完善招生工作领导机构和工作机制,实行集体领导、民主集中、重大问题集体决策制度,一级抓一级、层层抓落实;要严格招生政策、严明考风考纪、严守廉政规定,压实工作责任,扎实做好高中阶段学校招生各项工作;各县区要建立高中阶段学校招生工作专项督查考核制度,强化督查惩处,设立公开电话,畅通监督举报渠道,组织人员开展明察暗访,严肃查处有令不行、有禁不止、顶风违纪的单位和个人,全力确保招生工作稳妥有序顺利实施。

世界献血者日到来之际,菏泽地标建筑点亮,向战疫献血英雄致敬!

## 若人间有天使,定是你们的样子



菏泽希尔顿大酒店“庆祝6·14世界献血者日 安全血液拯救生命!”标语点亮。



菏泽大剧院“庆祝6·14世界献血者日 向为爱逆行的热血英雄致敬!”标语点亮。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清

“庆祝6·14世界献血者日 安全血液拯救生命!”“献血,让世界更健康!”“庆祝6·14世界献血者日 向为爱逆行的热血英雄致敬!”6月12日晚8点,菏泽地标建筑——菏泽大剧院、菏泽希尔顿大酒店灯光同时点亮标语,向战疫献血英雄致敬,同时庆祝即将到来的第十七个6·14世界献血者日,并邀请市民加入热血英雄的队伍,用无偿献血送生命一份希望。

2020年春节,新冠肺炎疫情来袭,气势汹汹。大多数人能做的,就是居家隔离。菏泽街头不见人烟,无偿献血人数锐减,急需输血救治的众多急、危、重症病人却

比往年有所增长,血液是这些病人的生命之源,但是菏泽血液库存告急。

为保障特殊时期用血的需求,菏泽市中心血站未雨绸缪,迅速启动应急预案,多方收集信息,了解形势,及时制定了《疫情防控工作方案》,成立了设有信息联络组、舆情宣传组、应急保障组的防控工作领导小组。制定下发了《疫情防控日报记录表》《实验室关于新型冠状病毒感染的肺炎期间成分科消毒防护措施》等制度,将献血车驶入农村村庄、乡镇、单位、小区联系群众献血。1月31日上午,菏泽市中心血站站长巨昆、副站长姜林恩等,先后到市立医院、市东方红大街、茂业购物中心等街头献血点,与采血一线人员共同落实各项细节措施,服务献

血者。

得知全市临床抢救用血出现严重不足,越来越多的爱心单位和个人加入逆行献血队伍,用爱温暖冷冬里的人们。

2020年2月1日下午,11名退伍老兵齐聚,首先响应号召来到市中心血站,撸起袖子献出3600毫升热血。一枚枚党章在无偿献血的老兵的胸前闪闪发光,“我们这11名退伍老兵,全部是共产党员,在全国战‘疫’的危急时刻,我们理所当然地要冲锋在前。”2007年退伍的老兵王哲说。

2月5日,菏泽市中医医院72名党员参与无偿献血。他们有的人刚刚下了夜班,还没来得及吃早饭;有的人正在休班,为了献血专门赶来。献完血,又匆匆赶回了

工作岗位。

2月11日,菏泽医学专科学校附属医院10名医护人员踏上驰援湖北的征程的当天,该院60余名干部职工、医护人员为他们举行完简短的送行仪式后,急忙赶到医院门诊楼前的爱心采血车前,排起队伍准备献血。

疫情期间,40多家富有爱心、责任心的单位,在做好防护,打好疫情防控阻击战的前提下,纷纷响应号召,组织员工参与无偿献血。除了爱心单位,还有很多爱心人士,有一家三口捐献热血的,有夫妇二人前来的,有兄妹三人一同捐献的……

“面对新冠肺炎疫情的突然爆发,举国上下众志成城,全力狙击,我市采血形势严峻。在这种情况下,很多爱心市民、

爱心单位,开展无偿献血活动,为挽救患者生命和打赢疫情防控阻击战贡献了一份集体力量,他们更是以实际行动诠释了我市医护人员勇于担当的奉献精神,演绎了我市广大群众的热血战‘疫’感人画面。感谢他们的无私奉献,感谢他们的大爱担当。”巨昆说。

为了向战疫献血英雄致敬,6月12日至14日的20时,菏泽地标建筑——菏泽大剧院、菏泽希尔顿大酒店点亮致敬标语。如果这个世界真的有天使,我们相信,一定是无数个你和你们的模样……

2020年6月14日是第十七个世界献血者日,期待您加入热血英雄的队伍,到献血点用无偿献血送生命一份希望。